



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 108. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1954 MAJUS 8.

Falusi pártszervezeteink a növényápolás sikeréért

A Központi Vezetőség 1953 október 31-i határozata kimondta, hogy országunkban a szocializmus további építésének kulcskérdése és egész fejlődésünk döntő láncszeme: a mezőgazdasági termelés fejlesztése. Ez kell, hogy meghatározza falusi pártszervezeteink munkáját. A falun többféle pártszervezet dolgozik, de valamennyinek: gépállomások, állami gazdaságok, tsz-ek, községek pártszervezeteinek közös feladata, hogy munkájával hozzájáruljon és elősegítse a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat végrehajtását.

Tavasszal vetett növényeinkre és az őszi kalászosokra — melyek a hűvös időjárás miatt megkészték — nagyon kedvező a mostani esős, meleg idő. A jó időjárás hozzásegít bennünket a magasabb terméseredményekhez. De ahhoz, hogy az idei év jelentős lépés legyen a mezőgazdasági termelés fokozásában, az kell, hogy a kedvező időjárás megfelelő növényápolási munkával párosuljon. Most a bőséges esők után az idő felmelegedésével nemcsak a kultúrnövények fejlődnek gyorsan és gazdagon, hanem velük együtt — s mondhatni erőteljesebben — a gyomok is nőnek. Tehát, most nem az a veszély, hogy a termőföldekben lévő kevés nedvesség visszaveti a növények fejlődését, hanem az, hogy a gyomosodás úgy elterjed, hogy elnyomja, fejlődésükben gátolja a kultúrnövényeket és így veszélyezteti az idei bő termést. Ezért a vetési munkák elvégzése után legfontosabb feladat: a növényápolási munkák jó megszervezése és idejében való végrehajtása.

Még nem kezdődött meg ugyan az általános növényápolási munka, de falusi pártszervezeteink figyelmen kívül nem hagyhatják a munkájának már erre is ki kell terjednie. Fel kell karolniuk a termelési bizottságok ezirányú kezdeményezéseit, javaslatait. Pocsajon például a kalászosokat nagyon ellepette a vadrepce. A termelési bizottság javasolta, hogy vegyszeres permetezéssel öljék ki a vadrepceket. Pártszervezeteink fordítsanak gondot arra, hogy ahol még nem fejezték be a kukorica vetését, ott sürgősen fejezzék be. Javítsák ki a tsz és egyéni dolgozó parasztaiknak a mezőgazdasági gépeket, szerszámokat, hogy azok alkalmazásával minél gyorsabban és jobban végezzék el a növényápolást. Pártunk tagjai és tagjelöltjei is járjanak az élen, mutassanak példát a növényápolásban.

Hogy a gondos növényápolás milyen eredményes, annak számtalan példáját lehetne felsorolni. Egyet közülük: Kupás Sándorné, a kabai Bocskai I-es típusú tsz tagja csak kukoricából az elmúlt évben 90 mázsát takarított be két holdról. De meg is kapálta vagy nyolcszor. Az idén is ilyen szor-

galmasan, lelkiismeretesen gondozza a növényeket. A kapásokat most vetették el. A tengeritörés, napraforgó- és burgonyaszedés, a répa felszedése még nagyon messze van. Ezért fokozottan takarékoskodni kell a nedvességgel. A mostani esős időre hosszú szárazság is jöhet, s amennyi nedvességet sikerül a talajban elraktározunk, annyival könnyebben éli majd át a kukorica, a répa és a többi kapásnövény az esetleges nyári szárazságot. A kapálás tehát nemcsak a gyomirtás szempontjából fontos, hanem a talaj nedvességretentálásának megőrzése érdekében is.

Most különösen nagy feladatok hárulnak a tsz pártszervezeteire. Amelyik termelőszövetkezetben jól működik a pártszervezet, ott jobban megy a munka, szebbek a vetések, jobban ápolják az állatokat, szervezeteiben folyik a szövetkezeti élet, hamarabb felfedik és kijavítják a hibákat. A tsz pártszervezet feladata, hogy harcoljon a jobb minőségű munkaért, a magasabb terméshozamért, a gazdag termésért, a munkafegyelmegőrzésért, a munkaszabályok betartásáért és nem utolsósorban azért, hogy a tsz párttagjai és tagjelöltjei rendszeres pártéletet éljenek. A pártszervezet örködjen azért, hogy a tsz éllete példamutató és terméseredményei magasabbak legyenek az egyéni dolgozó parasztoknál. Emellett szintelenül fáradozniuk kell azon is, hogy szorosabban fűzzék a tsz tagok és egyéni dolgozó parasztszövetkezeti kapcsolatát.

A falun dolgozó pártszervezetek pedig — egyebek közt azzal járulhatnak hozzá a közös, nagy cél megvalósításához, ha népszerűsítik a szocialista gazdálkodás eredményeit a dolgozó parasztszövetkezetek között. A falusi pártszervezetek, gépállomások népnevelőinek általános feladata, hogy az egyéni dolgozó parasztszervezetekkel megismertessék és megértessék a szocialista gazdálkodás fölényét és előnyeit. Most is van és lesz is erre alkalom akár a növényápolás, akár az aratás, eszélés, begyűjtés dandárjában.

A falun megnőtt a munkakedv, megindult a küzdelem a gazdag termésért. A falu dolgozó népe is nagy várakozással tekint a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusára. A kongresszusra való készülődés falun is kibontotta a verseny zászlaját. Falusi pártszervezeteink, tanácsaink akkor irányítják helyesen a tavaszi munkákat, a növényápolást, ha segítenek kibontakozni azt a hatalmas alkotóerőt, amely most dolgozó parasztságunk verseny-mozgalmában rejlik. Végezzék úgy feladataikat falusi pártszervezeteink, hogy megyénk, amely első tudott lenni a vetésben, legyen első a növényápolásban is.

Megjelent magyar nyelven V. I. Lenin műveinek 8. kötete

A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven V. I. Lenin műveinek 8. kötete. A kötet anyaga az 1905 januárjától júliusáig terjedő időszakot öleli fel.

A kötet közli az OSZDMP II. kongresszusának anyagából Lenin beszédeit, felszólalásait is. A kötet anyagának nagyrésze most jelent meg először magyar nyelven.

Gyorsítani kell a rizs vetését

Az időjárás igen kedvező a mezőgazdasági munkák végzésére, rizsvetésre, növényápolásra egyaránt. Pénteken délelőtt a megyei tanács mezőgazdasági osztályának értékelése szerint a megye területén a rizs vetését 55 százalékra teljesítették már. A hajdúnánási termelőszövetkezetek földjén 760 holdon, az egyéni rizsparcellákon 50 holdon földben van a mag. Az újrízai Lenin tsz is befejezte 90 holdon a rizs vetését.

Azokon a helyeken, ahol aggodalmaskodtak a korai vetés miatt, most már nincs ok az aggodalomra, mert úgy a nádudvari Vörös Csillag korai vetésű rizstáblája, mint a borsói állami gazdaság még március végén földbe került rizs vetése szépen zöldel.

A rizsvetés körül azonban nincs minden rendben a megyében. A balmazújvárosi termelőszövetkezetek rizstelepein 60 hold még fel sincs szántva. Ebben elsősorban a balmazújvárosi gépállomás a hibás, mert öt traktora áll üzemzavar miatt napokig a táblában. A hajdúszoboszlói határban 125 holdas új rizstelep még most sem épült meg. Nem biztosítottak elég kézi munkaerőt a megépítéshez.

A legnagyobb hiba, mulasztás a Hortobágyon történt, ahol a borsói állami gazdaság területén ezer holdnál nagyobb telepen még most sem fejezték be a rizstelep építésének munkálatait. Ez a késlekedés azt jelenti, hogy ha nem sikerül a rizstelep építő vállalatoknak gyorsan befejezni az építkezést, akkor közepes termést számíthatva, mintegy 200 vagonnal kevesebb rizs fog teremni az ország második legnagyobb rizstermő gazdaságában, a hortobágyi, borsói gazdaságban.

Halogatásra nincs idő. Hetek óta tart már az ígértetés, de a földművelésügyi minisztérium még ezidig nem tudott rendet teremteni. Nem tudják megoldani a főleg kézi munkaerő hiányát és ez gátolja a rizstelep építésének gyors befejezését.

A népgazdaság számára nem közömbös, hogy 200 vagonnal több kerül-e a dolgozók asztalára az annyira kedvelt rizsből, ezért haladéktalanul intézkedjen a földművelésügyi minisztérium és az Állami Gazdaságok Eszakkelet-területi Igazgatósága. Minden perc drága. A rizstelepek építése nem tűr további halogatást.

A nagyrábéi Uj Barázda megkezdte a cukorrépa, mák és borsó második kapálását

A meleg eső kedvező hatására úgy nőnek a kultúrnövények, mintha húznák őket. Szaporán, gyorsan kell tehát dolgozni a kapálással, hogy idejében elébe vágjunk a gázosodásnak. Jól végzi munkáját a nagyrábéi Uj Barázda termelőszövetkezet tagsága, ahol 21 hold cukorrépa, 31 hold borsó és 10 hold mák második kapálását végzik. Az egyéni dolgozó parasztszövetkezetek is megkezdtek május 5-én a burgonya első kapálását. Újrízán nagy lendülettel folyik az őszi és tavaszi kalászosok acatolása, gyomtalánítása úgy a szövetkezeti, mint az egyéni földeken.

A komádi Rákóczi földjén már egyelik a cukorrépa

A megyében elsőnek adtak hírt Komádiból, a cukorrépa egyeléséről. A Rákóczi tsz földjén olyan jó erővel fejlődik a cukorrépa, hogy már megkezdtek az egyelést. A Rákóczi tagsága kalászos területének 50 százalékán már elvégezte az acatolást is. Több lesz így a búzája, nem nyomja el a gaz. Az állami gazdaságok közül legelőbb a berettyóújfalui gazdaság kezdte meg a cukorrépa egyelését, területének több mint 70 százalékán elvégezték a munkát.

Egyre nagyobb lendülettel haladunk előre a növényápolási munka végzésében. Minden erőfeszítésünkkel meg kell ragadni, hogy ne maradjunk le a növények fejlődése mögött. Idejében végezzük a növényápolást, mert csak így tudunk gazdag termést betakarítani.

Kaba teljesítette félévi tej-, tojás- és baromfibeadási tervét

A beadási gyorsításra terén jó eredményeket ér el hetek óta Kaba dolgozó parasztsága. A begyűjtés jó szervezésének köszönhető, hogy tej-, tojás-, baromfibeadási tervüknek félévre eső részét már teljesítették. A sertés- és vágómarhabeadás negyedik havi tervének tettek már eleget.

A járásközül a derecskei járás egyre emelkedő eredményekkel a hetedik helyről a negyedik helyre küzdötte már fel magát a járásköz versenyében.

Az a jó munkamódszer és felvilágosító munka, amellyel a püspökkladányiak példáját követik, könnyen hozzásegítheti a járást ahhoz, hogy megszerezik a megyében az első helyet.

Derecskén 312 dolgozó paraszt már teljesítette félévi beadási kötelezettségét

A derecskei élenjáró dolgozó parasztszövetkezet elhatározta, hogy községüket a beadási versenyben első helyre segítik. Személyes jó példájukkal, felvilágosító szóval igyekeznek azon, hogy Derecske valóban az éle kerüljön és ne legyen egyetlen hátralekös sem a községben.

A dolgozó parasztszövetkezetek közül eddig már 312-en teljesítették félévi beadási kötelezettségüket. Az első negyedévi beadási és adófizetési tervet határidőre 405 dolgozó paraszt teljesítette.

A KONGRESSZUSI VERSENY ÉLENJÁRÓI



BERTA KALMAN,

a Hajlítót Bütörgyár munkaadórendezés gépmunkása. Az MDP III. kongresszusának tiszteletére vállalta, hogy 204 százalékos átlagteljesítményét kiváló minőségű munka mellett 206 százalékra emeli. Vállalását eddig 10 százalékkal teljesítette túl.



TÓTH IMRENE,

a Textilgyár nyolcgépes szövőnője. A kongresszusi verseny legjobbjai közé tartozik. 160 százalékos átlagteljesítményét 177 százalékra növelte.



HEGYALJAI BÉLA,

az Orvosi Műszergyár dolgozója. A műszer osztály legjobbjai között tartozik. A kongresszus tiszteletére vállalta, hogy átlagteljesítményét 170 százalékra emeli kiváló minőség mellett. Jelenleg 238 százaléknál tart.

Kongresszus előtt az Autóközlekedési Vállalatnál

Meggyeszte ismerik az Autóközlekedési Vállalat fehér-szürke színű autóbusszait. Nappalban nem egyszer feltűnnek nemcsak Debrecen, de a vidéki városok és községek utcáin. Ezek az autóbusszok szállítják a dolgozók ezreit a munkahelyre, a diákokat az iskolába, a háziasszonyokat a piacra, a bevásárló helyekre... Az Autóközlekedési Vállalat dolgozói igyekeznek kényelmes és nyugodt utazást biztosítani.

De most ne csak az autóbusszon végzett felelősségteljes munkájukról ismerjük meg őket, hanem az üzemben is.

Minden kocsit megvizsgálnak, kijavítanak

A Szoboszlai-úton lévő hatalmas telepen nagy a sűrűség. Most éppen két autóbussz találkozik szemközt egymással a befövetelnél. Az egyik most megy kifelé, hogy teljesítse szolgálatát, a másik pedig most jött vissza Berettyóújfaluból. Amíg az indulás ideje el nem érkezik, a vezetők gondosan megnézik, átvizsgálják, nincs-e valami baja az autóbussznak, hiszen emberek életéről, egészségéről van szó. A kifelé menő kocsit vezetője elmosolyogja magát és utat enged annak az Újfaluból jövő kocsinak. Üdvözik egymást és folytatják útjukat.

A vállalat udvarán négy kocsi áll. Az egyiket éppen most mosás vizifecskevel, egy másik javítás alatt van, de már csak egy tábla hiányzik az ablakból: „Kihajolni veszélyes”. A harmadiknál már komolyabb baj lehet, mert bent van a nagy javító műhelyben. Körülötte szerelők szorgoskodnak. Itt dolgozik a 17 éves Bartalusz Ferenc ifjúmunkás is, aki a kongresszusi versenyben végzett jó munkája jutalmául sztahanovista címet kapott. A negyedik kocsinak nincs semmi baja, most érkezett meg hosszú útjáról, csak mosásra, tisztításra vár.

150 ezer forint értékű felajánlás, 400 ezer forint értékű teljesítés

Az udvaron egy jól látható helyre kifüggesztett táblán akad meg a szemünk: „Tettél-e már felajánlást?” Az Autóközlekedési Vállalat dolgozói már feleltek erre.

Egy szövetkezet életéről

1952-ben alakult meg a Püspökkladány és Környéke Házipari Szövetkezet. Az első szarajpóválgatások után ma már a szövetkezet komoly és jelentőségteljes munkát végez. Kézfűtőművel, köztöltő gépekkel, csuhéj-, szalma-árak szerepelnek, ezenkívül kenőanyagok, konfekció- és kézimunkákat is vállaltak.

A szövetkezet május 1-i felajánlásában a legnagyobb figyelmet az anyagtakarékosságra fordította. A megakarítás eddigi értéke 3000 forint, amely állandóan tovább növekszik.

A mozgalomban elért szép sikereket különösen Pánti Józsefné és Kirják Istvánné szabászokat kell megdicsérni, akik következetesen törekszenek a rendelkezésükre álló konfekció anyagok lehetőleg kihasználására. Elismerést érdemelnek még a beosztott munkások is, akik ugyan csak eredményesen oldják meg feladatukat.

A szövetkezet vezetősége a tagokat állandóan segíti a jó eredmények elérésében. Ennek tudható be, hogy a KTSZ elmúlt évi tervét 113, első negyedévi előirányzatát pedig 109,4 százalékkal teljesítette.

Keserű Tibor

re a kérdésre, mert a közlekedés zavartalan biztosításával készülnek az MDP III. kongresszusára. 150 ezer forint értékű vállalatot tettek, ezzel szemben már május elsejére 400 ezer forintra teljesítették vállalatukat. A pótfelajánlás is meghaladja az 50 ezer forintot. De nemcsak a dolgozók tették meg vállalatukat, hanem a művezetők is. Antal Pál művezető a kocsik állásidejének megrövidítésére tett felajánlást. Eddig több mint öt kocsit adott át határidő előtt a forgalomnak. Vállalása 220 ezer forint értékű, Igli András brigádja 25.000 forint értékű felajánlását 5 nappal előbb teljesítette. A gumijavító műhely dolgozói sem maradtak le a kongresszusi felajánlások teljesítésében. 125 százalékos átlagteljesítményüket 130,3 százalé-

Több figyelmet a verseny értékelésére!

Az eredmények mellett azonban néhány komoly hiányosságra mégis fel kell hívni a figyelmet. Annak ellenére, hogy a vállalat teljesítette tervét, túllépte az önköltséget. A verseny értékelése sem úgy történik, ahogy a dolgozók is elvárják. Még most is csak a március hónapban elért eredményekről ad számot az üzemi bizottság. Hammel Barna elvtárs, az üzemi bizottság elnöke azt mondja: „Nem a szakszervezet feladata, hogy értékelje a versenyt.” Ha nem is közvetlenül a szakszervezet feladata, de az üzemi bizottságnak mindenkor sürgetni kell az értékelést. Nézzék el, hogy májusban még mindig csak a márciusi eredményekről olvassanak a dolgo-

zók. További hiba, hogy a felajánlások nincsenek összesítve. A vállalatokról szóló papírok még ma is úgy hevernek a dossziékban, ahogyan a dolgozók megírják és beadják az üzemi bizottságnak. Hosszú keresgélés után lehet csak megtudni, hogy a vállalat dolgozói milyen felajánlásokat tettek.

A kongresszusi verseny további sikere érdekében az Autóközlekedési Vállalatnál is értékeljék alaposabban a versenyt és tudassák rendszeresen a dolgozókkal, hogy a legjobb vállalatok közt végezhesenek ebben a nagyszerű, tízezreket megmozgató nemes versenyben.

T. J.

Korai ültetés, jobb dohánytermés

A korai palánta, korai ültetés, korai törés nagyobb és jobb minőségű dohánytermést jelent. Ezt vallja Halász József székesi dolgozó paraszt, aki 1 hold debreceni dohányának felét április 30-ra kiültette.

Halász József nem fél az eselges hideg időtől, mert ha ültetvé-

nyének pár százalékát a hideg idő elpusztítaná is, bőségesen áll rendelkezésre palánta. A korai vetésnek haszna az is, hogy már a nagyobb meleg beálltával az ültetvény megerősödik, s így a szárazságot is jobban bírja.

Gulyás József

Debrecen, Dohánybevéltő.

AZ ÍRÁS ÉS A VALÓSÁG

A megye legjobb termelési bizottságai a bihertordai?

helyre került Bihartorda a községek közötti versenyben. (Nem tudni, milyen értékelés alapján.)

Kimentünk a határba. Dolgozó parasztokkal beszélgettünk: mondjanak véleményét a tanács, a termelési bizottság végzett munkájáról.

Mindjárt a bakonszegi út mentén sarabolta a cukorrépa Győri Márton és legény fia. Jól esett egy kicsit szusszanniok. A megázott, melegedő földben, különösen a kapa után — szépen sorol a növény. De imitt-amott jelentkezik a kártevő: a barkó. A napraforgó parányi levelét is a bogár csipkézi. Van tennivaló elég, sok dologgal jár a 14 holdas gazdaság.

Mit tudnak a termelési bizottságokról? — kérdezzük.

— Ugy tudom, van a faluban — felelte Győri Márton. — Hogy mivel foglalkozik, azt nem tudja. Elmondta: ő nem jár el a megbeszélésekre, mert fáj a lába. (Azt nem tette hozzá, hogy nem szeret éjfélig a tanácsházán ülni.)

— Ki a bizottság elnöke? — firtattuk tovább.

— Azt hiszem, hogy Kiss László — hangzott a bizonytalan válasz.

Ezzel a véleménnyel — hogy Kiss László a termelési bizott-

Fémgűjtés és szerelem

A Kőso utca 17. számú házba is beköltözött a tavasz, anélkül, hogy ezt a KIK-nél, vagy legalább is a házfelügyelőnél előre bejelentette volna. Persze, nagy változás nem történt a házban, a poroló nem rúgvezt ki és fű sem sarjadt a betonudvaron, de mégis beköltözött a tavasz. Fencsák, a harmadikemeleti lakó már napfűdőzött, illetve napfűdőzött volna, ha a nap nem játszik vele bujcskát. Mert mindig elbujt, amikor napfűdőzni akart. A gyerekek egész nap kint hancuroztak az udvaron. De legjobban mégis Szabó kartárs látzott meg a tavasz. Szerelmes volt. S ez már egész messziről látzott rajta, az orráról is leolvashatták, tudta már ezt az egész utca, sőt talán már az egész kerület is, mindenki tudta, csak Köhegyi Pirike nem, pedig nem lakott messze Szabó kartártól, csak egy emelet választotta el őket.

Szabó kartárs minden nap megléte Piroskát, amikor be ment a hivatalba, amikor hazajött a hivatalból, de ilyenkor mind a ketten siettek, a köszönésen kívül másra már nem igen jutott az időből. Szabó kartárs már azon gondolkodott, hogy irásban juttatja el szerelmi vallomását, de erről lemondott, mert miután már megirt harminc gépelt oldalt, rájött, hogy még mindig nem mondott el semmit. Aztán elhatározta, hogy másnap reggel elkiséri a lányt a hivatalba. De erről is lemondott, mert ahogy saját magát ismerte, az alatt az idő alatt sem tudná eldadozni azt, amit mondani akart.

Egy délután, amikor hazajött a hivatalból, a házfelügyelő bejelentette, az igen tisztelt lakónak, hogy másnap délután megkezdik a fémgűjtést, aztán még egy kis szabadelőadást tartott a fémgűjtés fontosságáról, külön tekintettel a Kőso utcára és a nemzetközi helyzetre, de Szabó kartárs ebből semmit sem hallott, mert Pirikét nézte és ilyenkor se látott, se hallott.

Megkérdezte a lánytól, hogy résztveszt-e a fémgűjtésben. A lány azt mondta: igen.

Ez volt az első randevujuk. Másnap együtt szorgoskodtak, együtt járták az emeletet... Szabó kartárs bátrabb lett egy kicsit s megkérdezte a lányt:

— Pirike, mennyi vasat gyűjthettünk már? — ezt olyan remegő, ájtatos hangon kérdezte, mint ha azt kérdezte volna, hogy: Pirike, úgy-e megért magam engem, én... én...

A lány elpirult, mintha megérezte volna a ki nem mondott kérdést és Szabó kartárs szemébe nézve, csak annyit mondott:

— Lehet vagy húsz kiló! — de ezt úgy mondotta, olyan kedvesen, bájosan, hogy Szabó kartársnak piros lett mind a két füle. Most, hogy így beszédebe elegyedtek, a fű is bátrabb lett s nagymerészen megkérdezte:

— Van benne réz is? — Ez a „van benne réz is?” — úgy hangzott el a fű ajkáról, mintha azt mondta volna: tetszem magának egy kicsit?

Pirike nem válaszolt, mert éppen egy ócska vasasztal igyekezett kihurocolni az egyik lakásból, és miután látta, hogy egyedül nem boldogul, rászólt a fiúra:

— Segítsen már nekem! Szabó kartárs máris ugrott és együtt cipelték a vasasztalt. Ketten. Szabó kartárs elcipelte volna a világ végéig is, de odáig nem kellett, csak egy kicsit arrébb, a házfelügyelőig, mert ő gyűjtötte össze az óskavasat. Időnként egymásra néztek és olyan jókedvűk lettek, hogy mindig nevetniök kellett. Szabó kartárs úgy adott át egy ócska lábast a lánynak, mintha rózsaszál lenne... Egy ócska lábás néha szebben beszél...

Amikor befejezték a gyűjtést, megbeszélte Pirikével, hogy másnap reggel megvárja az autóbusszmegállónál...

Alighogy abbahagyták a gyűjtést, befutott Szabó barátja, Kelecsényi és elnézően megjegyezte: — Oh, te szegény, itt ez a gyönyörű tavasz és te rozsdás vasakat cipeledsz?

Kerekes nem tudta, hogy a fémgűjtésben mennyi poézis résztveszt-e a fémgűjtésben. A lány azt mondta: igen. (mikes)

sincsenek tisztában a műtrágyázás módjával, vagy hasznával. Nem is alkalmazzák.

Volna itt bőven intézni való. — Egy jól működő termelési bizottság magasabb színvonalú gazdálkodásra taníthatná a közel háromezer holdas község egyenlő gazdálkodóit. (Termelőszövetkezet nincs a községben.)

A termelési bizottság önálló szerve. Nem a tanács alárendeltje, hanem segítőtje, támogatója ként kellene működni. Az önállóság itt is azt eredményezné, mint sokfelé, hogy szívesen vennék részt a termelési bizottság munkájában olyan szorgalmas és tapasztalt gazdálkodók, mint például Győri Márton. Elmennének a megbeszélésekre, falugyűlésekre, javasolnának jó termelési módszereket. A közös alkotókészség nagy segítséget adna a termelés fokozásához.

Ha a termelési bizottság egybefogná a község egész dolgozó parasztságát, a beadási eredmények is jók lennének. Egymást tanítva, felvilágosítva, együttes erőfeszítéssel Bihartorda lakói könnyen — és valóban első lehetnének — mint ahogy már voltak is, a megyében. A jelenlegi munkamódszer azonban nem alkalmas erre. Ezt maguk a dolgozó parasztek is tudják. Hiszen sem a tanács dolgozó, sem a termelési bizottság tagjai, de egyetlen dolgozó paraszt sem hitte, hogy „első helyen áll” a megyében a bihertordai termelési bizottság.

A tapasztalatok alapján mi is kételkedünk benne, L. E

„Már életpályának tekintem a bányászatot“

1953 őszén elhatároztam, hogy én is résztveszek a szénbányászati munkákban, amelynek eredményeit napról napra figyelemmel kísértem az újságban. Azelőtt a debreceni Hajlítót Bütorgyáiban dolgoztam mint helyettes sztahanovista asztalos. Az üzemi színjátszókör művészeti csoportvezetője voltam, ahol több ízben játszottunk bányász színdarabokat. Megismerem szénbányászaink megváltozott életét és azt, hogy a multban milyen keserves sors jutott bányászainknak is. Naponta 12-14 órát dolgoztak éhbéren, amely azonban még így sem biztosította számukra a megélhetést. Ma pedig pártunk és kormányzatunk biztosítja, hogy bányászaink 8 órai munka mellett becsületesen megélhessenek.

Alig pár hónapja dolgozom a borsodi szénmedencében, a helybelyi bányázásban. Mint csilless kezdtem a munkámat, s ma mint vjár, becsületos, jó munkával igyekszem kiérdemelni munkatársaim megbecsülését. Eddig még mindig teljesítettem teremt. Havi keresetem 2800-3000 forint.

Most már életpályának tekintem a bányászatot, kislakást építünk, családomat még ezévbén ideköltöztetem.

Pártunk és kormányunk gondoskodására én úgy válaszolok, hogy a III. kongresszus tiszteletére terven felül naponta egy csille szénnel többet termelnek.

Iffy. Katona Miklós
vjár

Halló... Halló... Figyelem...

Halló... Halló... Figyelem... Itt az Orvostudományi Egyetem kultúrotthonának stúdiója... Kedves hallgatóink, helyszíni közvetítést adunk a Központi Kultúrotthonból, a Budapesti Varieté előadásáról...

Az Orvostudományi Egyetem stúdiójának egvényes fennállása óta már másodízben hangzik el a Központi Kultúrotthonból a szpiker bejelentkezése, amelyet közvetlenül hallgatnak a klinikák betegei, dolgozói, valamint a Kossuth Diákszalló lakói. A stúdió egvényes fennállása óta szép utat tett meg. Kezdetben csak a stúdióból adtak hanglemmezűsört, apró híreket, az egyetem életével foglalkozó riportokat, később már kimentek a városba is, a Csokonai Színházba, ahonnan hangfelvételt készítettek Puccini „Tosca” c. operaelőadásáról.

Az elmúlt hónapban ez a fejlődés tovább ívelt s már nem elégedtek meg a hangfelvétellel, hanem rátértek a helyszíni közvetítésre. Ezt első ízben a forró sikert aratott Szovjetunió Állami Népi Enkek és Táncegyüttesének debreceni vendégszereplése alkalmával próbálták ki. Az adás — annak ellenére, hogy itt főleg látványos előadást kellett bemutatni — s éppen ezért a bementő ötletes közvetítésére kellett támaszkodni — jól sikerült. A klinika dolgozói, a betegek, valamint a diákok elismerésüket fejezték ki a szpikereknek.

A sok elismerés és a kérelem a stúdió munkáit arra serkentette, hogy több helyszíni közvetítéssel szórakoztassák a klinika-telep ideiglenes (betegek) és állandó lakóit. Így született meg az a terv, hogy

a Központi Kultúrotthonban rendezett egy-egy hangversenyről, valamint a Csokonai Színház egyes előadásairól s továbbá labdarúgómérkőzésekről rendszeresen adjanak telefonvonalon keresztül helyszíni közvetítéseket.

A bementő tehát bejelentkezett, s a Központi Kultúrotthon színpadán Tabányi Mihály, a Harsányi-együttes, majd a Budapesti Varieté több tagja jelent meg, akik ez alkalommal nemcsak az előadás jelenlévőket, hanem a klinika sokszáz dolgozóját és betegét szórakoztatták.

A klinikák társalgóiban, kórtermekben, ebédlőben is hallgatták a közvetítést. Tisztlán jött a hang, a közvetítés valóban élvezetes volt. Sokan közülük talán nem is tudták, hogy a Központi Kultúrotthon emeleti páholyában ott áll a műszaki — Erdős Szigmond VI. éves orvostanhallgató — aki keverte a hangot, azaz ügyelt a hang tisztaságára, erősségére, hogy a közvetítés minden tekintetben jó és élvezhető legyen.

Az előadás befejeződött. A stúdió munkásai búcsúznak hallgatóiktól és átkapcsolnak a stúdióba.

Rövidesen újra helyszíni közvetítést jelent be a stúdió bementője...

Halló... Halló... Figyelem... Itt az Orvostudományi Egyetem kultúrotthonának stúdiója. Köszöntjük kedves hallgatóinkat! Ezúttal a Csokonai Színházból, Kornyejsuk „A nagy műtér” című darabjának helyszíni közvetítését hallják... Jó szórakozást kívánunk.

NÉMETHI ÉVA

H I R E K

VARHATO IDŐJÁRÁS: Továbbra is felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. Ködöként éjéki szél. A hőmérséklet délen emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szombaton reggel 9-12, dében 17-20 fok között.

AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM DISZ. bizottsága május 6-án keretben bűnszűzlettel a meg. végző VI. éves hallgatókat. A műsort a Központi Egyetem Aulájában tartják ma este 8 órai kezdettel. A műsort a kultúrotthon minőségű csoportjai adják.

A MCVSZELETI együttesek 1953-54. évi kultúrversenyének „járásai bemutatóját” ma 2 óratól és vasárnap reggel 8 óratól tartja a járási és városi tanács népművészi osztálya. A bemutatót Debrecen és a debreceni járás legjobb kultúr csoportjai vesznek részt a Központi Kultúrotthonban, 38 együttes ének, tánc, színdarabokban, napi játékaiban mesemondóknak, színpadoknak az előadásában gyönyörködhettek a bemutatón résztvevő szemlélők.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY-EGYETEM Kultúrotthona május 10-én este fél 8 órakor a Csokonai Színházban rendezte meg hagyományos évzáró estjét. A műsoros évzáró est, figyelmen kívül hagyva a közönség, jó műsorában a Kossuth Lajos Tudományegyetem művészi csoportjain kívül Vasári Tamás zongoraművész, a Debreceni Zeneművészeti Szakiskola Zenekara és a közelmúltban angliai hangversenykörútra meghívott Szegei Egyetemi Enkek is közreműködtek az izeretes műsorban többek között. Kodály: Jézus és a kufarok című kórusművét éppen a kiváló szegei körúsa tolmácsolásában hallhatjuk az évzáró est közönsége. Jegyek kaphatók a Filharmoniaánál, az egyetemi közönségszervezőknél és (Ludás előt a pénztárban).

A IX. ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI kerületben vezetőség fertőzőférgyűjtés elvégzését meg. Ezért a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága Szepesen, Hajdúszovát és a Szoboszlai út környéki területen Karacsiz-azonnali hatályú elzárlatot rendel el. Az emített területen az ebek zárt udvaron, éjjel nappal köve tartandók. Az ebek észrevételkor mindenemű való azonnal be kell jelenteni. A zárás szegkekkel ezemből szigorú eljárás indítandó.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtó bizottsága értesít a város lakosságát, hogy a minisztertanács a fényajló hónapot május 10-ig meghosszabbította. Ezzel kapcsolatban május hó 9-én a város területén fényajlónapot tartanak. A városi tanács végrehajtó bizottsága kéri a város lakosságát, hogy lakásán lévő összes nem gyűjtött vas és fémbűlleteket készítsék elő és a jelenlévő gyűjtőknek, úttörőknek, DISZ tagjainak adja át.

A LENGYEL és a magyar tudományos akadémiák együttműködésének megbeszélésére május 11-én lengyel tudósok érkeznek Budapestre.

Gobbi Hilda és Rózsahegyí Kálmán Debrecenbe látogatnak

Több mint hat héten át, napi két előadásban nagy sikerrel szerepelt a budapesti Kamara Varieté műsorán az „Öltözik a hivatal” című vídám, satírikus műsor, melyben a főszerepeket Gobbi Hilda Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja és Rózsahegyí Kálmán játszották. Szerrepl a műsorban több kiváló arlista is. A budapesti Kamara Varieté „Öltözik a hivatal” című műsorával május 11-én Debrecenbe látogat.

ELADÓ magazin szoba, könyha ház esere lakással, Erdéklódi szombat délután és vasárnap egész nap, László utca 8.

JGY kétajtós ruhaszekrény eladó, Erdéklódi L. n. park 2. városi villa, délután 4-6-ig.

FURDOSZBAHÓZ fallal-emepe listes láda, szivonyomó két komplett eladó, délután 4-6-ig.

ELADÓ két kredenc, Doboz 10. b. l. em. 7. Hála-az-é.

KOPILOT keresek tojó tyúkért, Monti ezredes utca 15. szám.

ELADÓ igen jó állapotban lévő 3 darab róla k. rakati abtakkal és 1 db k. r. köcs. Ugyanitt megvételre keres 2 db kerabakot, Szabadság útja 74.

RÉG használt szivarhajós Singer varrogép, gyönyörű csiszolókó ha eladó, Mulvin u. 60.

ROLLER 2 darab golyócsapágyas gyermek spar. belt. kétszemélyes gyermek. autó golyócsapágyas, pite- r. dukkozott, fehér gyermek. eladó, Péterfia u. 52. sz.

KONYHAEZETŐ szakács mészáros, raktárnok állást, vállal Szabó Ferenc, Héltve. zér u. 51.

EGY néprádió eladó, Bornemissza u. 6. (Széche- nyi-kert)

Egésznapos sportműsor a Stadionban

Vasárnap reggeltől estig élénk sportélet lesz a nagyerdői Stadionban. Déltől fél 10 órai kezdettel a D. Délelőti, 10 órai kezdettel a D. Honvéd—Honvéd országos atlétikai pályaverseny rendez. Kalapácsvetésben indul Csérnák—József a helsinki olimpia bajnoka, Kovács József magyar bajnok 1500 méteren indul. Ez a verseny egyben előkészület is a május 29-30-nyban budapesti Nemstadionban megrendezésre kerülő nemzetközi atlétikai versenyre, ahol a világr legjobb 5000 méteres futóval, a csehszlovák Zatorpekkal, a nyugatnémet Schadeval és

a belga Reiffal méri össze erejét. Déltől fél 5-kor a D. Honvéd—Egri Fáklya NB II os labdarúgó mérkőzést bonyolítják le. A Honvéd játékosai fogadják meg, hogy ezen a mérkőzésen megszerezik az első győzelmét. Fél 3-kor D. Honvéd—Pallag ifjúági labdarúgó mérkőzése lesz.

A D. Lokomotív ma délelőtt utazik Ozdra. Holnap a nagybányai elleni győztes csapat veszi fel a küzdelmet az otthonában veretlen Ozdi Vasas együttese ellen.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

ATLÉTIKA. Egyetemi pálya, 3: Haladás szpartakiáda. ASZTALTENISZ. Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám 6: D. Traktor—D. Tatarozó (D) Sportbarlang 7: D. Posás—D. V. M. Arany Bika (D), Domb u. 5-7, szám 6: D. V. Lobogó—D. Petőfi (n), Simonffy u. 7, szám 5: D. Fáklya—D. Vép. E. Lokomotív.

BIRKOZÁS. Egyetemi tornaesernők 4: Haladás szpartakiáda.

KÉZILABDA. Vörös Hadsereg útja 9. szám, 3: D. Vasas—D. Haladás, 16.15, D. Posás—D. Előre, 17.30: D. V. M. Terményforgalmi—D. Dózsa. — Megyei bajnoki férfi mérkőzések.

AUTÓBUSZ HELYETT KÜLÖNVONAT INDUL OZDRA

Vasárnap reggel 6 óra 10 perckor a debreceni állomásról az Ozdi Vasas—D. Lokomotív mérkőzésre külvonaton indul Ozdra. A külvonaton úgy polgári dolgozók, mint vasútosok utazhatnak. Az ed—vasúttarítás költsége 60,20 forint. Vasútas dolgozóknak a megállapított kedvezmény. Viszszutazás a mérkőzés befejezése után. Jegyek ma reggeltől clovélben is válthatók a nagyallo- más pénztáránál. A külvonaton indításra folyamán a hirdett autóbuz. külvonatarat nem indítjuk.

FALUSI SZPARTAKIADOK ELŐKÉSZÜLETEIRŐL

Szerke a megyében folynak az előkészületi szervezési munkák az idei falusi szpartakiádok sikeres lebonyolítására érdekében. A biharkeresztes-i járásban Köröczepáti, Artánd, Bartk. borszörnyök, Kőröszakal és Magyar-homorog községekben megalakultak a községi rendező bizottságok. Jó munkát végez-többek közt Kés Béla, a járási szervező bizottság tagja. A püspökáldányi járásban Nádudvaron, Bihar-nagybányában és Sárretudvariban jól kezdődött a szervező munka. A bonyolítójelölti járásban 5 községben alakultak meg a rendező bizottságok, azonban az a'akulo ülésekről legyörkönyvek nem készültek. Sze Mártonné és Kelemen Andrásné kiváló eredménnyel végezték el a hajdúszoboszlói tanfolyamot. Mutassanak példát a szpartakiádok legfőbbjében a három-társ. szervezési folynak. Vegyenek részt most már a rendező bizottságok a sportkörök a szpartakiád vezetését megrendezésére mert május végéig be kell fejezni a versenyeket. A szpartakiád versenyek során jó eredményt érő fiatalokat a sportkörök szakszolgálatába be kell szervezni a fiz. biztosiainak kell továbbfejlede- süköz a lehetőséget.

Színházi műsor

Ma 7-kor Hamilton család 2. 3. 4. 7. szelvény. Szombaton 7-kor Te. a 6. szelvény. Vasárnap 3-kor és 7-kor Hamilton család, 2. 3. 4. 7. szelvény. Kedden 7-kor Te. a 6. szelvény. — Szeddán és ceitörtökön 7-kor A nagy műtér, 3. 4. 7. 10. szelvény. Pénteken 7-kor A nagy műtér, Csokonai bérlet. 9.

D. DÓZSA—BP. DÓZSA

Vasárnap délelőtt színvonalas röplabda mérkőzés kerül lebonyolításra a rendőrség épülete mögötti pályán. Délelőtt, 10 órai kezdettel D. Dózsa—Bp. Dózsa férfi röplabda országos bajnoki mérkőzést rendeznek.

MIKOR FASITANAK?

A nagylélti sportolók, DISZ. fiatalok vállalták tetteik hogy a nagylélti sporttelepet fásítják. A többézt hasznosították meg az érkeztet Nagyléltán. A sportpálya környékén azonban még sem fásították. Az elküldött faesem- ték azóta is a pálya öltözékében hű- len száradnak. Itt az ideje, hogy teljesíték a fiatalok vállaltasukat és használták fel a faesemteteket a sportpálya fásítáért. Ez saját egészségük védelmét is szolgálja.

RÖVID SPORTHIREK

Az OTSB a Biharkeresztesei Lokomotív járási minőségű bajnokságból való feljutásról hozott határozatot felüszegesztette, így a vasárnapi Bihar-keresztesei Lokomotív—Berettyóújfalusi Szpartakiáz mérkőzést megtartják. A D. Vasas második fordulója során május 14-16-án Budapestben Magyarországi—Nyugat-Németország 16-németkörös lesz. — A D. Dózsa labdarúgóknak vasárnapi Nagyléltán való szereplése miatt elmarad a D. Dózsa—D. Kínási mérkőzés. — A Botyinnik—Szimzlöv ékkiválóbajnoki páros- mérkőzés 21. júszmája döntetlenül végződött. A mérkőzés állása 11:10 Botyinnik javára. — Az MTSB június 5-6-án a Lokomotív és apafai lőte- ren országos meghívásos nyíltlányzó- kü kőpúsa sportfőző versenyt rendez. — Hódmezővásárhelyen május 15-én kerül lebonyolításra Ceongrád—Hajdú Bihar megyék közötti vívóverseny. — Vasárnapi Kézilabda országos bajnoki mérkőzések: Kézilabda pálya, 9: D. Kínási—D. Dózsa (n), Petőfi nagypálya, 10: D. Petőfi—Bp. Posás, Építők pályán, 1: D. Építők—Pütkösi Bányász terü- leti bajnoki mérkőzés. — Megyei bajnoki labdarúgómérkőzések vasárnap: Építők pályán, 4: D. Építők—Alomás Lokomotív, Petőfi pályán, 3: D. Vasas—Hajdújánás, Előre pályán, 8: D. Előre—D. Vörös Meteor.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Róma nyílt város, Uj olasz film. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kávéház a főtton, Uj, izgalmas cseh-szlovák film. METEOR: háromnegyed 5, 5, egynegyed 8 órakor: Róma nyílt város, Uj olasz film. HIRADÓ délelőtt 10, 12, 2 órakor: Róma nyílt város, déltől 4, 6, 8 órakor: Partitúrák, Izgalmas szovjet film. KOSSUTH: vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Kőnyen, Olasz film. Néprevelő I, Szolymtelep: Bátor emberek. Néprevelő II, Wollafka-telep: Állami áruló. Néprevelő III, Erdőgazdasági Technikum: Baráti búcsúlet.

Kovai Lőrinc: A VIETNAMEI LÁNY

A Békebizottságok Kiskönyvtára sorozat áprilisi számaként Kovai Lőrinc: „A vietnami lány” című elbeszélést adta ki az Országos Béketanács. Távoli, ismeretlen vidékeken játszódik le az érdekes történet, amely a szabadságért, függetlenségért hősiessen küzdő nép nagyszerű harcait mutatja be. Sorra meglevenednek az olvasó előtt a bátor partizánlányval az élen azok az egyszerű parasztok, partizánok, akik életüket sem kímélve segítik győzelemre a Vietnami Néphadsereget. Most, a genfi tanácskozás idején „A vietnami lány” joggal tarthat nagy érdeklődésre számot, mert a történet híven és meggyőzően bizonyítja: jogos a világ népeinek követelése: Tűzszünetet Vietnamban!

Ma este tart előadást Soó professzor

„Magyar tájak virágai — szocialista természetvédelem” címmel a Déri Múzeum előadótermében. Az előadást vetítés kíséri. Azokat a képeket mutatja be hallgatóinak, amelyeket a hónap végén bulgáriai előadó-körútján is fel fog használni. A nagy érdeklődéssel várt előadás pontosan este 6 órakor kezdődik.

A BUDAPESTI SZÁLLITMÁNYOZÁSI VALLALAT

loápolókat, hajókat alkalmaz. Jelekezni lehet Budapest, V. Marx tér 7. sz. Munka- ügyi osztályon.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfaluzy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat



alkotóer

(P. I.) Nagy ün- szalókön. Több munka után elkö- vízlepcső egyik m. A párt és a tőinek jelenlété- meg ünnepléses művet.

A tisztelői du- kezése 1950 clej- iparvágányok, ut- alapgödörök ásás- 35 méter mag- szőknek magasba Tisza-kanyarnál, egyenként 3800- útját állja a Tisza az idén mintegy tözösehez szükség- jussan az épülő- nába, az aszályos zészere.

A vízmű másik zsilip vasbeton- késen vannak, es- zeti kapuk felsze- Még ez év végén a hajószilipet is 100 kilométerrel a hajóút. A vízmű- sze az erőmű. A beton kereteinek zés előtt áll. A végére lesz kész- jövő évben mar- tat.

Hajdú-Bihar ma együtt ünne- gasztomú munkás- keivel. A környé- gozói ma mind duzzasztómű elő- a párt és a kor- együtt köszöntés többéves hősiés- szítették nagy b- részét. Köszöntő- mi is az építkező- köket, munkások főépítészvetőit, a értéssel, buzgaloy a hatalmas épít- sük a „Novembri tal” úszókotrók akik a kemény robbantással tet- hajók útját, hog- ben is építhessé- medret. Köszönt- dor hidépítő rés- 25 fokos hideg s határidőre elkész- Főcsatorna kiaga- állandó közúti h- a Csiaki és a Mako akik április elej- szállították a ka- sza-ágba, hogy u- szerítsék a szesz- szöntésük a M- akik a duzzasztó- elkészítették és.

Az ünnepsé- ceiben a Szovjé- gitségért is mu- tet. A tisztelői meg sem közelít- az Anu-Darja- veit, de e beto- nek tapasztalata- kások, mérnökös- segítsége folyó- nálunk. A népi- lamok barati példázakk a záró- óriás csőről, m- Demokratikus P- gozói küldtek T- A tisztelői d- sorban Hajdú-

ELADÓ rész- 9 veké- szántó föld, Erdéklódi Cs- makózi A. 14. ELADÓ Csomakózi Andrá- s 14. sz. ház, két r-ében is Debrecen u. 2. számú ház Csomakózi 14.